

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 108 (720). Среда, 8 сентября 1954 г. Цена 20 коп.

Пятый пленум обкома КПСС

4 сентября состоялся пятый пленум Кемеровского областного комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря обкома партии тов. Гусева М. И. о ходе уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах и совхозах области.

На пленуме с речью выступил председатель Совета Министров РСФСР тов. Пузанов А. М.

На передний край борьбы за урожай!

ПРЕТВОРИЯ в жизнь исторические решения партии и правительства о крутом подъеме социалистического сельского хозяйства, колхозники, работники МТС и совхозов нашей области вырастили богатый урожай.

Но нельзя забывать, что наша страна, наши колхозы могут быть богаты урожаем, собраны в амбары, а не урожаем на корню. Убрать хлеб и другие сельскохозяйственные культуры во время и без потерь, заготовить корма для скота — важнейшее всенародное дело.

Составившийся на днях пленум областного комитета партии поставил задачу — в сентябре завершить уборку урожая, до 1 октября выполнить план хлебозаготовок.

Для этого есть все необходимое. На полях нашей области работает более 2700 комбайнов; пятьсот комбайнёров со своими машинами приехали на помощь хлеборобам Кузбасса из южных районов страны; промышленные предприятия направили на вывозку зерна сотни автомашин.

Плечом к плечу с колхозниками и механизаторами работают на уборке десятки тысяч трудящихся из городов области. Большинство из них — молодежь. В эти дни на село выезжают новый большой отряд молодых патриотов.

С большими подъемом, с чувством высокой ответственности за судьбу урожая трудятся в совхозе «Новостройка» молодые работницы Кемеровской швейной фабрики № 7. Все девушки выполняют и перевыполняют нормы выработки. С радостью сообщают в редакцию о своих первых трудовых успехах на уборке комсомолки треста «Сталинскпромстрой» А. Пустовит и Р. Ягунова, работающие в Тяжинском районе.

Но есть и другие, тревожные сигналы. Отдельные юноши и девушки едут на село поразвлечься, отдохнуть, к работе относятся недобросовестно. Плохо зарекомендовали себя, например, в совхозе № 317 Топкинского района Е. Смолягина из артели «Пищевики», В. Аркелов из техснаба облпромсовета (г. Кемерово).

Так получается там, где комсомольские организации забывают о своей прямой обязанности — активно работать среди молодежи, направленной на се-

ло. Надо, чтобы комсомольские работники и активисты выезжали вместе с молодежью, были застрельщиками соревнования, организаторами массово-политической работы, культурного отдыха.

Доска показателей соревнования, оперативное отражение

хода работы в «боевых листках», «молниях», «колючках», выступления участников художественной самодеятельности — все надо использовать для показа передовиков, для критики отставших, нарушителей дисциплины, для устранения недостатков в организации труда. В этом городские комсомольцы могут и должны помочь комсомольским организациям колхозов, совхозов и МТС.

Но помогать надо не так, как это сделали участники агитбригады Тайгинского клуба им. Ленина. Заведующая Нижне-Лыскинской изб-читальской Н. Чернова пишет в редакцию об этой бригаде: «Концерт они дали платный и то только в клубе рабочего поселка, а не в поле, где сейчас весь народ на уборке урожая. Пройти один километр до кульстана колхоза «Авангард» «артисты» откалились».

Комитеты комсомола предприятий вместе с сельскими комсомольцами призваны позаботиться о том, чтобы городской молодежи были созданы необходимые условия для работы. Недавно, например, большая группа комсомольцев Кузнецкого металлургического комбината, выехав в совхоз, оказалась в затруднительном положении, так как организаторы выезда заранее не договорились, как будет наложено питание.

Очень часто молодежь теряет много времени из-за плохой организации труда, отсутствия необходимого инструмента и т. д. О жилье, питании, расстановке людей необходимо позаботиться заранее. От этого зависит успех дела.

Дело чести комсомольцев, всей молодежи, направленной на уборку урожая из городов, — своей отличной работой внести достойный вклад в великую борьбу всего советского народа за кругой подъем социалистического сельского хозяйства, за создание обилия продуктов питания для населения и сырья для легкой промышленности.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями за успешное строительство и ввод в эксплуатацию Катта-Курганского водохранилища в Узбекской ССР рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, особо отличившихся

на строительстве. Орденом Ленина награждено 6 человек, орденом Трудового Красного Знамени 44 человека, орденом «Знак почета» 96 человек и 187 человек медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Взятых темпов не снижай, убирая урожай!

Главное — уход за агрегатом



Комбайнёром я работаю четвертый год. В прошлом году на комбайне «Сталинец-6» убрали за сезон 611 гектаров при плановом задании 220 гектаров и намолотили 7872 центнера хлеба.

Часто думают, что успешная работа комбайнёра целиком зависит от степени опытности и каких-то особых приемов и навыков вождения комбайна. Это, конечно, играет большую роль. Но главное, по-моему, — добросовестное отношение к делу.

В моей работе никаких «секретов» нет. Организация рабочего времени отличается единственной особенностью — уплотненностью.

Подготовку к новому рабочему дню я обычно начинаю на кануне. Остановив вечером комбайн, определяю, какой технодокумент нужно будет произвести завтра, обтираю машину. На следующий день встаю в 6 часов. Пока мы с трактористом устранием неполадки агрегата, подручные заправляют комбайн и трактор горючим, смазкой, водой. На обед агрегат нестанавливаем, а по очереди сменяем друг друга. Когда сойдет роса, начинаем косить.

На полеглых хлебах разрезаем мотовила — вместо шести лопастей, оставляем три. На густых и влажных хлебах ставим третий дополнительный биттер для более равномерной подачи массы в барабан, а также для того, чтобы устранить забивание приемной камеры.

При работе на низком срезе (максимум 10—15 см) часто вместе с пшеницей и рожью в механизм попадает трава, которая, наматываясь на ведомый вал большого полотна, затрудняет подачу скашиваемой массы в агрегат.

Мы решили навстречу вращению вала установить нож,

В добрый путь!

К зданию коксохимического техникума один за другим подходят учащиеся, кто в лыжном костюме, кто в телогрейке. Настроение у всех бодрое и веселое, слышны оживленные разговоры, шутки и смех.

— Привет Афанасьеву! Большую ложку не забыл захватить? — приветствуют собравшиеся невысокого паренька, который в прошлом году при поездке в колхоз был кашеваром.

— А я на комбайне буду работать или зерновозчиком. Теперь ваш черед кашеварить, — отвечает он.

Ребята вспоминают прошлогоднюю поездку в колхозы Топкинского района. На свежем воздухе, убирая богатый урожай, ребята чувствовали себя чудесно, работали на совесть. Колхозники дали о них хорошие отзывы. Сделали бы и больше, но в колхозах имени Крупской, имени Молотова председатели мало заботились об организации труда учащихся: то до полуночи решают, куда их направить на работу, то вил не подготовят, то ведер для сбора картошки нет. Но «зубастые химики» не мерились с этими недостатками. Они выпустили две «колючки», раскритиковали нерасторопного бригадира из колхоза «Реввоенсовет», и дела пошли лучше.

— Теперь с первых дней так делать будем, чтобы ни одного часа не потерять, — заявляют учащиеся.

.. Большая колонна коксохимиков, около 300 человек, направляется к вокзалу. Там уже готов к отправке в Топки специальный поезд для молодежи, едущей на уборку.

В добрый путь, друзья, трудитесь на славу!

И. БУЛЬОНКОВА.

Чесский ремонт сберегает буквально десятки часов драгоценного времени. Есть у нас в МТС такие комбайнёры, которые, получив новенький комбайн, ухищряются ставить его в ремонт через несколько дней работы. Я считаю, что плох тот комбайнёр, который всю вину за неполадки в своем агрегате сваливает на МТС. Очень многое зависит от него самого. Наш комбайн, например, вот уже семь лет работает без аварий.

В нынешнем году я дал обязательство выкосить 750 гектаров. Уже сейчас убираю до 17 гектаров ржи в день. Правда, у нас по вине колхоза имени Кирова несколько затянулся организационный период. Руководство колхоза до сих пор не укомплектовало агрегат коннициками. Их нужно два, а часто работает только один. Кроме того, в колхозной кузнице на нас, работников МТС, почему-то смотрят, как на посторонних. Вышел вал из строя — колхоз не обеспечивает починку. Езжайте, мол, к себе в МТС. А в МТС нужно ехать 15 километров.

Колхоз должен устранить все недостатки. Ведь он сам кровно заинтересован в быстрой уборке урожая.

Моя заветная мечта — научиться работать так, как старший комбайнёр нашей МТС тов. Жердев. Он не только в совершенстве изучил комбайн, но и овладел профессией тракториста, слесаря. Поэтому самые серьезные неполадки в работе своего агрегата, исправить которые под силу только квалифицированному слесарю, Жердев устраивает сам. Мне придется еще многому учиться, но от намеченной цели я не отступлю.

Л. НЕСТЕРЕНКО, комбайнёр Чесноковской МТС, Ленинск-Кузнецкого района.

Выехали в колхозы

300 юношей 1 сентября сели за учебные столы, стали за слесарные тиски и токарные станки. С первых дней началась напряженная учеба. Но на время ее пришлось прервать: труженики села вырастили богатый урожай и им необходимо помочь в уборке.

Сообщение об отъезде в село встречено учащимися и преподавательским составом с удовлетворением. Во всех группах проведены собрания. Каждый учащийся и мастер производственного обучения твердо уяснил, что и от его труда будет зависеть судьба урожая.

Провел подготовку к выезду на уборку и комитет ВЛКСМ училища. Решено организовать соревнование между группами и ежедневно подводить его итоги. В каждой группе избраны редколлегии по выпуску «боевых листков».

Мы не надеемся на все готовенькое. Необходимые вещи, вплоть до чашки и ложки, каждый из ребят берет с собой..

7 сентября учащиеся под руководством мастеров производственного обучения выехали в колхозы Чебулинского района.

Коллектив училища полон решимости внести свой вклад в уборку урожая и в дальнешем наверстать учебное время, затраченное на помощь селу.

К. ОЛЬХОВ, секретарь комсомольской организации Кемеровского РУ № 15.

Больше металла стране!

Ко всем комсомольцам и молодым рабочим рудников и обогатительных фабрик Горной Шории от молодежи доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината

Дорогие товарищи!

Родина доверила нам с вами решающие участки в борьбе за металл, которого с каждым месяцем все больше требуется нашему народному хозяйству. Молодые доменщики вместе со всем коллективом кузнецких металлургов стремятся добиться нового резкого подъема производства металла.

Вскрыв свои резервы, мы взяли новые, повышенные обязательства по увеличению выплавки чугуна. Однако нашу работу серьезно тормозят недостатки в обеспечении цеха сырьем. Сейчас особенно важно своевременно создать зимние запасы сырья на рудном дворе цеха. Но пока этого не сделано, так как руда из Таштагола и Шерегеша нередко поступает с перебоями.

Отсутствие необходимых запасов сырья не позволяет доменному цеху в достаточной степени производить усреднение руд, а это ведет к неровному ходу печей, перерасходу кокса и снижению производительности.

Мы обращаемся к вам, молодые горняки Горной Шории, с призывом усилить темпы в труде, давать больше руды сверх

плана, обеспечить бесперебойную отгрузку сырья для наших печей.

Оставляет желать много лучшего качество офлюсованного агломерата, который мы получаем с Мундыбашской аглофабрики. Необходимо резко улучшить работу обогатительных фабрик Шерегеша, Шальмы, Темир-Тау и обогатительного цеха самой аглофабрики, чтобы поднять процент содержания железа в первичном концентрате.

Необходимо также, чтобы молодые рабочие Гурьевского известкового карьера улучшили дробление известняка для аглофабрики до 95 процентов под сито в 3 миллиметра.

Помните, товарищи агломератчики, что, улучшив механическую прочность офлюсованного агломерата, вы поможете нам значительно повысить выплавку чугуна и улучшить условия труда доменщиков.

Больше руды и агломерата отличного качества — значит больше чугуна, стали и проката, больше машин, оборудования, предметов народного потребления!

Просим ответить нам через газету «Комсомолец Кузбасса».

Принято на открытом комсомольском собрании доменного цеха.

Заявление ТАСС

25 августа в Лондоне было опубликовано заявление Морского министерства Великобритании, в котором были приведены ни на чем не основанные данные относительно военно-морского флота Советского Союза. Заявление было пересыпано домыслами о планах строительства советских военно-морских сил, их численности и т. п.

Заявление официального английского ведомства послужило поводом для шумихи, поднятой в английской печати. Словно по команде ряд английских газет «Дэйли Мейл», «Дэйли Экспресс», «Ньюс Кроникл» и др., а также английское радио, развернули кампанию вокруг этого заявления, нагромождая одну на другую все новые выдумки.

Все это не оставляет сомнения в том, что заявление Морского министерства Великобритании и последовавшая за этим кампания в печати предпринята по инициативе тех кругов, которые стремятся поддержать дискредитированную себя политику «с позиции силы» и стоят за продолжение гонки вооружений.

В то время как Советский Союз предпринимает все possible для того, чтобы смягчить международное напряжение и содействовать развитию

сотрудничества между государствами, сторонники политики «с позиции силы», напротив, стремятся обострить обстановку, затруднить возможность достижения договоренности по нерешиенным международным проблемам.

Характерно, что указанная кампания сопровождается требованиями об увеличении ассигнований на военно-морской флот Великобритании, причем ряд газет приглашает английских налогоплательщиков «угрозой» для Англии со стороны военно-морского флота СССР. По меткому выражению одной шведской газеты, английское морское ведомство, повидимому, «нуждается в попутном ветре» для собственной программы военно-морского строительства.

Нетрудно заметить также, что этим пытаются отвлечь внимание от справедливых и все более настойчивых требований народов — запретить атомное и водородное оружие, сократить вооружение государства, устранив угрозу новой войны.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение Морского министерства Великобритании относительно военно-морских сил Советского Союза и целей, которые им присваиваются, является грубым вымыслом.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

5 сентября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Посла США Г. Бодена и вручил ему ноту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее:

Согласно точно установленным данным, 4 сентября с. г. в 19 часов 12 минут по Владивостокскому времени двухмоторный военный самолет типа «Нептун» с опознавательными знаками военно-воздушных сил США нарушил государственную границу СССР в районе мыса Островной к востоку от порта Находка.

При подходе к американскому самолету-нарушителю двух советских истребителей с целью указать ему, что он находится в пределах границ СССР, и предложить немедленно покинуть воздушное пространство Советского Союза, американский самолет открыл по ним

Не оправдала доверия

В конце прошлого года в колхоз имени Кутузова приехала фельдшер Таисия Заковрижина. Комсомольцы избрали ее своим вожаком.

«Энергичная, боевая, Теперь дело пойдет», — думали комсомольцы.

Но проходит месяц, другой, а собрания попрежнему не проводятся. Колхозный клуб не работает. Молодежи негде отдохнуть, повеселиться.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС, который поставил ответственные задачи перед сельскими комсомольцами, важно было обсудить, какие конкретные, практические дела предстоят молодежи колхоза. Но Заковрижина не торопилась. С горем пополам, с помощью секретаря райкома ВЛКСМ тов. Коротковой удалось провести на эту тему комсомольское собрание.

Комсомольцы горячо обсуждали, как лучше организовать труд, кто будет отвозить навоз на поле, изготавливать торфоперегнойные кубики, подвозить корма. Только Заковрижина сидела молча, показывая всем своим видом, что, мол, это не по моей части, занимайтесь сами, как хотите.

Сейчас идет уборка, и комсомольцы трудятся кто как знает.

Как-то раз к Заковрижиной подошла Валя Германова с подругами.

— В комсомол думаем вступить. Что надо для этого?

Заковрижина посоветовала им всем написать заявления.

— А Уставов у меня нет. Берите, где хотите, и зубрите как следует.

Несколько месяцев тянулся прием молодых колхозников в комсомол. Только в конце августа юноши и девушки получили комсомольские билеты.

На днях в организации состоялось собрание. Комсомольцы единодушно отметили, что Заковрижина больше занималась личными делами, чем комсомольскими, выразили ей недоверие и освободили от обязанностей секретаря комсомольской организации.

Хочется сделать упрек и райкому ВЛКСМ. Не раз в колхозе бывали работники райкома т. Короткова и Малов, видели бездеятельность Заковрижиной, но мер никаких не принимали.

Однажды Заковрижина отчитывалась на бюро райкома. Решение было принято. Но вот помочь наладить работу комсомольской организации у работников райкома и членов бюро времени, видимо, не хватило.

В. ВОРОНИН.
Итатский район.



Просматривая показатели, начальник механического цеха Злоцкий скрупульно качал головой:

— Ай-ай! Только 53 процента. Нечего сказать, хороша выработка за месяц! Ну, разве с такими работниками можно вывести цех на первое место? Может, от этой Чайкиной вообще избавиться или на работу попроще перевести?

На очередном производственном совещании в цехе подвели итоги за месяц, и оказалось, что много рабочих не выполняет норм. Было принято решение — повысить борьбу с не выполнением норм, добиться высокой выработки, обеспечить... Решение хорошее, но никого и ни к чему конкретно не обязывающее. Как и десятки принятых ранее, оно вскоре было забыто. А о Галине Чайкиной продолжали говорить как о работе, которая тянет цех назад...

— Неразвитая она какая-то. Стружку ей только убирать, — делали вывод руководители цеха. Но перевести в уборщицы девушку было нельзя — менее года назад она закончила ремесленное училище.

Другие возражали:

— Можно перевести! Она заготовки ворует из кладовой... «53 процента... Ворует заготовки из кладовой...» — Адольф Фаликович Задорский, руководитель конструкторской группы при отделе главного технолога завода,шел в первый механический, чтобы встретиться с Галиной Чайкиной. Вчера в отделе зашел разговор о том, что делают инженеры и техники, чтобы каждый рабочий завода трудился высокопроизводительно.

— Мы очень часто говорим о содружестве инженерно-технических работников с рабочими, — инженер Георгий Иосифович Богатко окинул взором всех собравшихся, — и под этим понимаем примерно следующее: новатор, передовой рабочий, я подчеркиваю — передовой, что-то придумывает, а инженер или техник уже вместе с ним додумывает. И это называем содружеством. А мне кажется, что содружество инженеров и техников с рабочими надо понимать шире. Разве не будет содружеством, если инженер придет к рабочему, который не только не новатор, но даже не выполняет норм, и поможет ему проникнуть в тайны своего дела? Думаю, что в этом случае польза будет и для рабочего и для инженера...

— Правильно!

— Я согласен взять шефство над самым «плохим» рабочим!

— заявил инженер Задорский. — Пусть это будет станочник с самым низким процентом выполнения.

Такой на заводе оказалась Галина Чайкина, токарь механического цеха № 1.

Знакомство инженера с «плохой» работницей состоялось просто:

— Я пришел тебе помочь, чтобы ты хорошо работала, — сказал Задорский. — Расскажи, Галина, о себе, как ты работаешь, как живешь, кто у тебя друзья. Расскажи о своих родителях...

На лице станочницы удивление сменилось смущением.

— Родители?.. А я их и не знаю... — маленькая, щупленькая Галина опустила голову.

Да, Галина не знала, не помнила своих родителей. Вспоминалась в детском доме, потом перешла в ремесленное училище. Там жила хорошо. Сейчас — плохо. Зарабатывает мало. Не всегда бывают деньги на самое необходимое...

Долго беседовал Адольф Фаликович с девушкой. И многое стало ясным. С детства Галина росла замкнутой, стеснительной, не умеющей постоять за себя. И особенно она почувствовала это, вступив в самостоятельную жизнь.

— Ну, а что в работе мешает? — спросил Задорский.

— Мешает? Да многое! Первое — в течение всей смены требуется штангенициркуль. А у меня его нет, и приходится бегать к подружке в другой цех. Второе — настройка станка делают в последнюю очередь. Третье — в заготовке для втулки уже очень великий припуск, да и трудно при ее обработке выдерживать такой точный размер. Четвертое — многие заготовки для колец имеют обложки и поэтому их невозможно устанавливать в патрон. И еще — очень грубо относится начальник участка Шиляков. И разве это правильно — станочник на днях не был обеспечен ремнем, получился вынужденный простой, а за смену не уплатили.

— Чайкиной нужно выдать штангенициркуль, — заявил Задорский начальнику цеха.

— А, не в этом дело! — отмахнулся Задорский, но

после настойчивого требования дал указание о выдаче Галине нового инструмента.

— Хорошо, я понимаю вас, буду Чайкиной в первую очередь настраивать станок, — быстро согласилась настройщица. — А то мы действительно о ней забыли.

Настойчиво инженер решал и другие вопросы. Оказалось, что по вине диспетчеров Галине для вытаскивания втулок поступали заготовки, предназначенные для изготовления других деталей, поэтому и припуск получался большим. Было установлено, что выдерживать допуск на втулке при обработке ее на револьверном станке действительно очень затруднительно.

А между тем конструкция этой детали и не требует такого допуска. Правда, технологии одновременно взялись было облегчить обработку, но дела до конца не довели. Задорский нашел выход, и обработка заготовки значительно упростилась.

День за днем повышалась выработка у Галины. В отдельные смены она стала выполнять норму на 110—120 процентов. После помощи инженера производительность увеличилась и у других станочников. Поэтому часть их была переключена на обработку других деталей. «Воровство» Галины прекратилось — отпала у девушки необходимость в смены, когда не подавали заготовки к ее станку, итти в кладовую и брать их тайком, чтобы не простоявать.

Огромную пользу извлек из содружества и инженер Задорский. Проектирование в типах конструкторского бюро дополнено общением с теми, кто исполняет конструкционные задумки. А здесь, в цеху, жизнь каждый день ставила новые задачи, которые требовали быстрого творческого инженерного решения.

Не узнать сейчас Галину Чайкину. Она стала одной из передовых в цехе. 180—200—250 процентов выполнения норм — таков ежесменный показатель ее труда. Время, когда девушку называли плохой работницей, ушло и не вернется.

Но на заводе «Свет шахтера» еще много молодежи, не выполняющей норм. И следует прямо поставить вопрос: почему хороший пример инженера Задорского так и не нашел себе последователей в коллективе инженерно-технических работников завода?

В. ГАЛДАЕВ,
г. Анилеро-Судженск.

Разве это конь-огонь?

Вкус человека воспитывается с самого раннего детства. Но не научится любить и ценить красоту ребенка, если целые дни ему придется проводить среди аляповатых и безвкусных игрушек, искающих образы внешнего мира. Именно поэтому нам хочется поговорить о тех игрушках, которые выпускает кемеровская артель «Новый путь».

Основной предмет производства этой артели — игрушечный конь. Если вы живете в Кузбассе, то вы не могли его не видеть.

Коня «Нового пути» можно встретить в любом детском саду, в любом магазине, во многих семьях.

Отличаются эти кони от всех остальных, и живых, и игрушечных, прежде всего, своей удивительной мастостью: голубоватые, серо-зеленые, большей частью в голубых яблоках. В довершение всего «заботливая» рука художника украсила их зелеными седлами, синими подседельниками и красными уздечками.

Создатели игрушки попытались изобразить коня в галопе. Но, несмотря на то, что лошадь скачет и пестро раскрашена, вид у нее унылый, потому что ноги беспомощны и невыразительны, как тумбы, а копыта, грива и хвост напоминают жалкие обрубки.

Мы побывали в артели «Новый путь» и поинтересовались «секретом» производства этой необыкновенной породы.

Прежде всего мы познакомились с «прадедом» наших кемеровских коней-качалок, привезенным сюда из Загорска, образом, по которому изготовлены в артели все остальные игрушки. Надо сказать, сделан он с гораздо большим вкусом, чем его потомки: серый, в яблоках, с крутой гривой, хвост как будто развеивается ветром от быстрого бега. Во всей фигуре — напряжение. Он во многом приближается к тому коню, о котором писал В. Маяковский:

Что за лошадь,

Что за конь!

Горячей, чем огонь!..
Такая игрушка действительно может дать простор творческой фантазии ребенка, расширить его кругозор.

Почему же копии так отличаются от образца?

По следам неопубликованных писем

Группа рабочих Крапивинского леспромхоза написала в редакцию о плохой работе десятника лесоучастка Печкура. С содержанием письма редакция познакомила Крапивинский

райком КПСС. Как сообщил секретарь РК КПСС тов. Мельников, факты подтвердились. Перед дирекцией леспромхоза поставлен вопрос об освобождении Печкура от занимаемой должности.

**Э. КОНДИАЦ
В. ПЕТРОВСКИЙ.**

ИТОГИ РАЙОННЫХ ИГР

О том, что молодежь нашего района любит спорт, говорит хотя бы тот факт, что в спортивных играх, проводимых по постановлению ЦК ВЛКСМ, приняло участие более четырех половины тысяч юношей и девушек. На первый взгляд, цифра невелика. Но до этого нам никогда не удавалось привлечь к спортивным соревнованиям такое количество молодежи.

Как мы этого добились?

Прежде всего, районом ВЛКСМ и комитетом по физкультуре и спорту совместно разработали положение о проведении спортивных игр. В нем было предусмотрено, чтобы ни одна из организаций не осталась в стороне от соревнований. Прорвали семинар секретарей комсомольских организаций и руководителей низовых спортивных коллективов. Утвердили оргкомитет, члены которого были раскреплены по организациям для оказания практической помощи в проведении спортивных игр.

В крупных физкультурных коллективах, как, например,

ГРЭС, проводились игры между цеховыми командами. В малочисленных организациях, которых в районе большое количество, были проведены конкурсы на лучшего бегуна, прыгуна, метателя, стрелка и т. д. Все это нам позволило первый этап молодежных игр в коллективах провести организованно.

Как было предусмотрено положением, к играм второго этапа мы приступили с 1-го августа.

Начались они с велокросса: мужчина на дистанцию 30 км, и женщины — 10 км. Стартовали представители 14 коллективов. Среди женщин первое место заняла медицинская сестра областной больницы Т. Рассотова.

8-го августа в стрелковом тире подковного завода начались борьба за звание лучшего стрелка района. Лучше всех подготовилась команда подковного завода. Она и заняла первенство района в первой группе. Мастер 3-го цеха этого завода П. Зеленцов выбил 83 очка из 100 возможных и завоевал

звание чемпиона района в личном зачете.

Одновременно с соревнованиями по стрельбе состязались и волейболисты. Слаженная и хорошая игра среди мужчин показала команда ДСО «Спартак». Она выиграла все встречи и стала чемпионом по волейболу в первой группе. Во второй группе среди мужчин победу одержали волейболисты районного управления «Кузбассэнерго». В розыгрыше первенства среди женских команд победительницами вышли волейболистки ДСО «Медин».

В течение двух дней на беговой дорожке и в секторах стадиона «Химик» состязались легкоатлеты. В беге на 100 метров лучшее время показал динамовец А. Дрыгин. Среди женщин на эту дистанцию лидировала работница хлебокомбината Г. Сузуракова. Ей же принадлежит первенство района по прыжкам в высоту с разбега.

Бег на 800 метров среди женщин выиграла З. Фоссугут-



Татьяна Сударева четыре года тому назад окончила горный техникум. Молодого специалиста направили на обогатительную фабрику Прокопьевской шахты имени Европы. Много сил и энергии отдает Татьяна любимому делу. За все время ее работы мастером отдела технического контроля не было случая выпуска бракованного угля. Активное участие принимает Татьяна в общественной жизни фабрики.

На снимке: Татьяна Сударева.

Трудящиеся получают выигрыши

Сберегательные кассы Кемерова приступили к выплате выигрышам по 14-му тиражу 2-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В течение первых дней оплачено выигрышных облигаций на сумму 411 тысяч рублей. Предъявлены две облигации, выигравшие по 50 тысяч рублей, две облигации — по 25 тысяч рублей, три — по 10 тысяч и две — по 5 тысяч рублей.

В этом году трудящиеся Кузбасса получили большие доходы от выигрыш по облигациям государственного займа: за 8 месяцев выиграли 71 миллион 32 тысячи рублей. Значительные суммы выданы сберегательными кассами Стальнска: С начала года жители этого города получили по выигрышам 14 миллионов 746 тысяч рублей. Это равняется сумме выигрышных, оплаченных всеми сберегательными кассами области за 1948 год.

Большие доходы от займов получили также трудящиеся городов Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска и других.

**А. ШВАЙКО,
инспектор областного
управления гострудсберкаса
и госкредита.**

Фельетон



— Отправьте одного из них в шахту, а меня возьмите к себе, эта должность меня устраивает...

— Молодой человек, немедленно убирайтесь из моего кабинета! — гневно вскричал видающий виды инженер.

Прошел год. Сергеев попрежнему отлынивал от работы, пьянствовал, время от времени делал прогулки. А на все замечания презрительно передергивал плечами: «Меня учить? Сам знаю, что делаю. Не забывайте, что я инженер». Кто-то из рабочих дал ему кличку: «Шибю инженер», и эта кличка, пожалуй, единственное, чем его вспоминают на шахте.

В конце концов у руководителей «Абашевской-2» иссякло терпение и они отправили Сергеева в распоряжение отдела кадров треста.

И вот он на новом месте — горный мастер на первом участке шахты «Абашевская-1». После первой же смены рабочие заявили начальнику участка тов. Ковалю:

— Это как, в шахту? — осведомился Сергеев.

— Ну да. А как же иначе? Через несколько минут Сергеев снова вбежал в кабинет начальника шахты.

— Какое образование у вашего бухгалтера? — нервно вскричал он.

— ?

— Как смеет он заставлять меня, инженера (Сергеев выразительно постучал пальцем по значку на лацкане пиджака), оформлять какие-то бумажки,ходить из кабинета в кабинет?

Через некоторое время до начальника шахты дошло, что Сергеев вот уже второй месяц ходит в шахту только в ночную смену.

— Ты зачем же новичка перегружашь, совсем загонял парня — все в ночь и в ночь, — сделал он замечание начальнику участка Лежневу.

Подстать Сергееву и другой выпускнику горного факультета СМИ — Артеменко. Как-то, напившись пьяным, он устроил дебош в Абашевском клубе, привязался к начальнику милиции:

— Ты кто такой?! Небось, 400 рублей получаешь, а я — четыре тысячи. Я инженер, понял? У меня диплом! — пошатываясь, декламировал он.

Диплом инженера — путевка на производство. Но за этой маленькой книжечкой всю жизнь не спрячешься, как бы ты ею ни козырял.

На шахтах Стальнска можно услышать нелестные отзывы и о некоторых других выпускниках Сибирского горно-металлургического института. Назрел большой и серьезный разговор о моральном облике молодого специалиста. И разговор этот нельзя откладывать. Его нужно начинать в институте, с первого курса, с первых дней учебного года.

**Б. КЕРДМАН.
г. Стальнск.**

ровочная работа среди спортсменов, мало молодежи привлекается к занятиям физкультурой. Комитеты комсомола ГРЭС и швейной фабрики физкультурной работой занимаются постолько-поскольку.

На днях начнутся финальные городские игры молодежи.

К нам мы готовимся. Укомплектованы сборные команды района по волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике, вело- и стрелковому спорту. Лучших спортсменов-разрядников мы привлекли для подготовки членов этих команд к соревнованиям. Так, неоднократный чемпион Кузбасса Михаил Шолохов готовит легкоатлетов. Велосипедистов тренирует перворазрядник Иван Ткаченко.

Упорные тренировки дадут возможность спортсменам нашего района выйти победителями в этом соревновании.

**Ф. КАДОМЦЕВ,
председатель Центрального
районного комитета
по физической культуре
и спорту.**

г. Кемерово.

Славное десятилетие

Прославившийся в Болгарии высоким мастерством скоростной проходки тоннелей рабочий Тодор Стоичков, рассказывая недавно о своей жизни, говорил: «Я родился дважды: один раз, когда мне дали имя, а другой раз — 9 сентября 1944 года».

Слова Тодора Стоичкова, как это отмечала болгарская печать, выражают мысли и чувства всех тружеников Болгарии. 9 сентября 1944 года стало вторым днем рождения не только для Тодора Стоичкова. В этот день родилась новая Болгария, праздникоша в нынешнем году первое десятилетие своей подлинно свободной и счастливой жизни. Начало новой эры существования Болгарии положило освобождение страны Советской Армией от гитлеровской оккупации и свергнувшим 9 сентября 1944 года болгарским народом фашистской диктатуры. С тех пор в жизни болгарского народа произошли поистине громадные изменения, позволяющие его представителям с полным правом говорить, что с установлением народной власти в стране они родились во второй раз.

Десять лет назад Болгария была одной из самых отсталых европейских стран как по государственному устройству и общественным отношениям в стране, так и в области экономики. Будучи монархией, Болгария управлялась кучкой презиеравших свой народ капиталистов и помещиков, тесно связанных с иностранными монополиями. В годы второй мировой войны в стране была установлена фашистская диктатура. Фабрично-заводское производство развивалось крайне слабо, почти все необходимые промышленные товары ввозились в Болгарию из-за границы. Громадные природные богатства страны использовались совсем незначительно. Иностранный капитал, хозяйственная в Болгарии, искусственно задерживал ее промышленное развитие. В тяжелом положении находилось и сельское хозяйство, базировавшееся на помещичьем землевладении, лишенном сколько-нибудь передовых методов и орудий обработки земли; в болгарской деревне господствовала деревянная соха; крестьянство страдало от ужасающей нищеты.

Совсем иной выступает теперь перед всем миром Народная Республика Болгария.

Свергнув в сентябре 1944 года фашистскую диктатуру, болгарский народ навсегда покончил с монархией и учредил в стране народно-демократический строй.

Коренные изменения произошли в экономике Болгарии. Из отсталой аграрной страны она превратилась в индустриально-аграрное государство, обеспечивающее себя важнейшими промышленными товарами.

Экономическая зависимость от иностранного капитала ушла в прошлое. Быстро шагнуло вперед сельское хозяйство, покончившее со своей отсталостью и ставшее на путь социалистического развития.

Если до войны в общей товарной продукции Болгарии продукция промышленности составляла лишь одну треть (33,8 процента), а две трети (66,2 процента) — продукция сельского хозяйства, то уже в 1952 году наблюдалась другая картина: продукция промышленности составила 66,6 процента, а сельского хозяйства — 33,4 процента. Эти изменения произошли в условиях роста продукции сельского хозяйства, достигнутого благодаря переустройству его на социалистических началах. Теперь в болгарской деревне в трудовых кооперативных земледельческих хозяйствах объединено свыше половины всех крестьянских дворов, а на полях страны работает более 12,5 тысячи тракторов (в переводе на пятнадцатисильные). Продукция сельского хозяйства резко возросла, и страна уже разрешила зерновую проблему.

Больших успехов в развитии достигла промышленность. Если до установления народно-демократического строя промышленность Болгарии была развита крайне слабо и страна зависела от иностранного ввоза, то сейчас объем болгарского промышленного производства увеличился по сравнению с дооценным более чем в четыре раза (на 476 процентов). При этом особенно быстро растет продукция тяжелой промышленности. В стране создан ряд новых отраслей промышленности, в том числе машиностроение, и теперь Болгария собственными силами обеспечивает себя рядом таких товаров, которые ранее завозились извне.

Успехи в области переустройства и развития экономики позволили болгарскому народу резко повысить свое благосостояние. Реальная заработка плата рабочих в промышленности уже в 1952 году была на 38 процентов выше дооценной. Возросли заработка служащих и доходы крестьян. Безработица в стране полностью ликвидирована. Улучшилось обеспечение трудящихся благоустроеными жилищами; в стране введены бесплатное медицинское обслуживание трудящихся и социальное обеспечение их в старости.

и в случае болезни; на нужды охраны народного здоровья в нынешнем году в Болгарии затрачивается средств в 80 раз больше, чем до установления народно-демократического строя.

Серьезные успехи достигнуты в развитии народного просвещения и культуры. Полностью ликвидировано такое наследие монархии и помещичье-буржуазного строя, как неграмотность населения. Введено обязательное начальное обучение детей. Вместо прежних пяти теперь в Болгарии работает 20 высших учебных заведений, в которых учится свыше 30 тысяч студентов. Болгарская академия наук располагает тридцатью научно-исследовательскими институтами, тогда как при монархическом режиме в ней было всего лишь пять институтов. Количество драматических театров в Болгарии увеличилось с пяти до 21, а оперных — с одного до пяти.

Великие преобразования в жизни Болгарии и болгарского народа обеспечили построение в стране основ социализма и создали условия для дальнейшего развития страны по пути социализма, для еще более резкого повышения материального и культурного уровня народа. Конкретные пути разрешения этих задач определил состоявшийся полгода назад VI съезд Болгарской коммунистической партии. Съезд указал, что в 1957 году, последнем году второй пятилетки, промышленное производство в стране должно возрасти на 60 процентов, а сельскохозяйственное производство — на 66 процентов по сравнению с уровнем 1952 года. Главная задача второй пятилетки — всестороннее повышение благосостояния трудящихся. Идя по пути, указанному съездом, и еще больше укрепляя союз рабочих и крестьян, объединенных вместе с интеллигенцией в Отечественном фронте, душой которого является Болгарская коммунистическая партия, народ Болгарии уверенно движется вперед, к социализму.

Все успехи строительства новой жизни в Болгарии достигнуты в условиях бескорыстной помощи, оказываемой ей Советским Союзом.

Развитие Народной Республики Болгарии сопровождается усилением ее международного значения. Вопреки прискам американских монополий Болгария вместе с другими странами лагеря мира, демократии и социализма последовательно борется за упрочение мира и сотрудничество между народами.

П. РОМАШКАН.

Закончилось туристское лето

Обзор писем

Каждый день почтальон приносит в редакцию письма пионеров и школьников, в которых они рассказывают о том, как хорошо и интересно отдохнули в дни каникул. Немало среди юных корреспондентов страсти любителей туризма. Где только не побывали они летом! На тетрадных листах они взволнованно пишут в редакцию о своих незабываемых впечатлениях.

«Сталинград! Нет на земном шаре такого уголка, где бы не знали это слово! Многие люди мира произносят с гордостью название этого города. Посетить его — большая радость», — пишут З. Волынкина из Анжеро-Судженска и Т. Сысоева из Кемерова — участницы поездки по маршруту: Ставрополь — Куйбышев — Ростов-на-Дону через Волго-Донской канал.

«Наш пароход «Марксист»

— рассказывают они в письме, — рассекает волны. Еще поворот, и в утренней дымке вырисовывается город — герой, затем строительство Ставропольской ГЭС, где почти нет людей, а только видны мощные машины. Останавливаешься у одетой в гранит и в мрамор новой пристани, идем по обрамленному цветниками проспекту имени Сталина, который имеет в ширину 174 метра и протягивается на 60 км. Невдалеке — чудо архитектуры — здание нового вокзала».

Долго будут помнить о путеше-

ствиях 75 школьников Кузбасса, побывавших на экскурсиях в Москве, в Ленинграде. 30 учеников прошли по побережью Крыма, побывали на Кавказе, 3 группы учащихся были в Киеве, на Урале и на праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией. Везде они наблюдали картины расцвета сел и городов, картины мирного созидательного труда.

Об этом же пишет в письме Ю. Дуров,

который вместе с друзьями из Калининского детдома Промышленновского района участвовал в походе по род-

На первенство страны по велосипедному спорту

Тула, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь на треке спортивного общества «Шахтер» начались лично-командные соревнования на первенство Советского Союза по велосипедному спорту. Выступают команды Москвы, Киева, Тбилиси, Риги, Тулы, Грозного и Омска. Участвуют сильнейшие велогонщики страны — мировой рекордсмен Ростислав Варгашин, чемпионы СССР Вадим Бахвалов и Любовь Разуваева и дру-

гие. Наряду с ними на старт вышли много молодых велосипедистов.

В первый день была разыграна спринтерская гонка на один километр для женщин. В четверть финала вышли москвички Рената Варкуева, Тамара Климанова, Галина Ненарокомова, Валентина Смирнова, тульские спортсменки Любовь Разуваева, Валентина Максимова, Лариса Бровина и Нина Колтева.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

**ДЕНЬГИ
для покупки
ценных
вещей
можно
накопить
в
СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ**

сберегательные кассы

ПРИНИМАЮТ ВЛАДЫ востребование срочных выигрышных, условные в те текущие счета;
ВЫДАЮТ ВЛАДЫ по первому требованию владчинов;
ПЕРЕВОДЯТ ВЛАДЫ по поручению владчинов из одной сберегательной кассы в другую,
ВЫДАЮТ И ОПЛАЧИВАЮТ АНКРЕДИТИВЫ.
**Купите расходы
в сберегательные кассы**

Юношеская спортивная школа г. Кемерово

объявляет прием учащихся на 1954—1955 учебный год на следующие отделения:

1. Бокс.
2. Лыжи.
3. Спортивная гимнастика, художественная гимнастика.
4. Легкая атлетика.

Прием заявлений с 9 до 3 часов ежедневно.

Адрес школы: ул. 1-я Стакановская, дом № 1.

Дирекция ЮОСШ.



Комитета по физической культуре и спорту Кемеровского горисполкома объявляет прием учащихся на следующие отделения:

1. Художественная гимнастика.
2. Спортивная гимнастика.
3. Акробатика.
4. Бокс.
5. Классическая борьба.
6. Тяжелая атлетика.
7. Легкая атлетика.
8. Лыжи.
9. Коньки.

В школу принимается молодежь в возрасте от 15 до 23 лет, имеющая хорошую спор-

тивную подготовку и успешно справляющуюся с учебой или работой на производстве.

Юноши и девушки! Поступайте в спортивную школу!

Прием заявлений производится до 10 сентября ежедневно с 3 до 8 часов вечера.

Адрес школы: ул. 1-я Стакановская, дом № 1.

Дирекция спортивной школы молодежи.